

汇聚青春力量 共创美好未来

中国为国际青年体育事业发展作出新贡献

8月8日夜,成都露天音乐公园,在全场注视中,第31届世界大学生夏季运动会闭幕式舞台中央的屏幕上显示出耸立在东安湖畔的大运会主火炬塔,火焰缓缓熄灭,幻化成一颗闪亮的火种。腾空飞起的“太阳神鸟”衔起火种,传递给一位青年,盘旋后飞向远方。

这场盛会,是中国向世界兑现的庄严承诺,是负责任大国为国际青年体育事业发展作出的精彩贡献。

“成都成就梦想”,是举办城市对所有参赛世界青年的美好祝愿,也是所有大学生运动健儿的心愿。

青春梦想五彩缤纷,大运的赛场精彩纷呈。连日来,来自世界各地的青年不断挑战自我、刷新一项项纪录——男子100米蛙泳、女子50米蝶泳、田径男子400米、射击男子10米气步枪团体……共有22人次打破了14个小项的赛会纪录。

透过大运会,成都成为人们认识中国的一扇窗,透过它,能看到中国式现代化的万千气象;透过大运会,成都成为人们记住中国的一张名片,透过它,能把美好的记忆长留心间。

中国公共关系协会副会长、中国传媒大学国家公共关系与战略传播研究院院长董关鹏认为,历经三年疫情,成都大运会为世界提供了一次“治愈”,为中国负责任的大国形象做出最好的诠释。变局中的世界,很多隔阂都因沟通的暂停而产生,而近两周大运会上的充分互动,让海量信息得到充分传递与交流,弥足珍贵。这为世界青年开创更加团结、美好的未来作出了中国贡献。

赛事有期,大运永不落幕。49个赛会场馆将成为大运会留给成都最为显性的体育遗产,大运村也将继续发挥世界青年大学生交往、交流、交融的平台作用。更为重要的是,它为这座城市乃至国家注入的青春活力,将不断延续。

聚散有时,青春永不谢幕。告别是美好的开始,闭幕是华丽的序章。当中德舞者共同起舞,便知下一次相聚已经不会遥远。国际大体联秘书长艾瑞克·森超说,未来掌握在年轻人手中,他们才是改变世界的人。

青春的盛会、团结的盛会、友谊的盛会,世界青年后会有期,青春世界未来可期!



8月8日,下一届大运会主办城市代表、德国联邦内政和国土部议会国务秘书马哈茂德·厄兹德米尔(左)和国际大体联首席执行官委维丽娜·伯克在会旗交接仪式上。



声音

国际大体联:

感谢成都成就梦想

8日,国际大体联代理主席雷诺·艾德、秘书长艾瑞克·森超在接受采访时表示,成都大运会为世界奉献了一场精彩赛事,为参赛人员留下了难忘的回忆,感谢成都成就梦想。

“首先要祝贺中国和中国人民。成都大运会的场馆设施和配套服务都很完美,志愿者和观众也非常热情,大家在这里共同度过了一段美妙的时光。”艾德还用中文向现场的媒体和嘉宾说“谢谢”。

在过去10多天的时间里,来自113个国家和地区的6500名运动员同场竞技,享受比赛,收获友谊。艾德说:“各国(和地区)运动员在赛场上努力拼搏,在场下增进交流。不同文化之间的沟通非常重要,他们会把这些故事带回去,讲给更多人听,让越来越多的人了解成都、了解中国,这就是大运会的魔力。”

成都大运村丰富多彩的文化交

流活动,以及主办方精心组织的参观游览活动让艾德印象深刻。“成都拥有悠久的历史 and 现代化的发展,将迎接更美好的未来。我希望能够再次来到成都。”他说,“成都让人梦想成真。”

8日晚,成都大运会将闭幕。在森超看来,成都大运会的成功举办为今后的大运会赛事树立了标杆。“这场盛会是属于每一个人的,非常高兴看到很多家长带着孩子到现场观赛,校园体育也始终是我们关注的重点领域,青少年代表着希望。”森超说。

在活动现场,来自成都石室中学的两位学生为艾德和森超送上了中英文手写信件,分享了他们在大运会期间的见闻感受。艾德和森超为两位学生留下寄语。“未来是属于年轻人的,不要停止追逐自己的梦想。”森超说。



赛事

意大利男子水球队成功卫冕

成都大运会画上终章

从开幕前一天开始,到闭幕当日结束,成都大运会赛程最长项目水球比赛历时13天落下帷幕。卫冕冠军意大利队8日捍卫荣誉,以13:11战胜匈牙利队,获得男子水球比赛冠军。这也意味着成都大运会的赛事全部结束。

“能在成都大运会最后一场比赛赢得最后一块金牌,我感到非常荣幸。现场的观众们也都很热情,一起分享见证我们今天的成功。”意大利队的彼得罗·法拉利亚说。

虽然没有中国队的比赛,但成都现代五项赛事中

心游泳击剑当日依然座无虚席。无论是运动员还是工作人员,或是观众,都在享受大运会最后一场比赛的精彩。

作为卫冕冠军,意大利队以不败战绩闯入决赛。当日比赛开始,这支强队就展现出不俗的实力,首节6:3领先匈牙利队。次节意大利队依然攻势猛烈,扩大分差到11:5。

下半场,双方都加强了防守,整个第三节两队只进了三个球,打成13:6。最后一节,匈牙利队奋起直追,但最终仍以11:13不敌意大利队。

“我们的目标一直都是获胜,今天我们取得了一场漂亮的胜利。”意大利队主教练贝蒂尼说。

水球是意大利的传统优势项目,出征成都大运会前,贝蒂尼带队在意大利进行了两周集训。“我的队员都是顶级球员,他们来自意大利联赛中不同的队伍,同时也是各队的主力,部分队员还参加过上届大运会。”

稍早进行的铜牌争夺战中,格鲁吉亚队以12:7战胜美国队获得季军。



演出



传统与现代交织

闭幕式诠释

中国文化之美

成都大运会的大幕8日落下。闭幕式上,全球青年运动员再度领略传统与现代交织的中国文化之美,再度重温赛场内外“天下一家”的美好回忆,共同表达对世界和平与团结的祝愿。

闭幕式上传统与现代元素的交融,让世界看到了中华文明源远流长的魅力、生机勃勃的活力。古今辉映间,东道主将家乡文化之美,再度分享给了全世界。

文艺表演中,一张宋代名画《蜀川胜概图》在地面上徐徐展开,将人们拉回了昔日的巴蜀山水之间。随着屏幕变化,千年前的山岳、河流、城池风貌,逐渐幻化为今日蓉城车水马龙、灯火辉煌的现代都市景观。

“我们相信,中国传统绘画依然被现在的中国青年人读懂,也能被世界所欣赏。”成都大运会闭幕式总导演甲丁说,从古韵山水向现代都市的视觉效果转变,正如带着历史积淀走入新时代的今日中国,为世界贡献着丰富、独特的美和智慧。

现场



“到时候我可能会哭”

再见,

川A·01735F

8日上午11点整,陈安亮踩下油门,缓缓将车牌为川A·01735F的班车驶离主媒体中心26站台。一个小时后,水球男子决赛就将在25公里外的成都现代五项赛事中心开打,这是成都大运会最后一场比赛,川A·01735F也是这次大运会从主媒体中心开往赛场的最后一趟班车。

明天,这台车就要开到维保基地,撕掉它身上所有的大运会贴纸,恢复它原来公交车的样子。“到时候我可能会哭。”陈安亮说。这台来自成都市郫都区P40线路的公交车司机,从7月27日进入大运会媒体交通调度中心到8月8日,开着川A·01735F这台车在主媒体中心和7个场馆之间一共跑了24个来回。

媒体交通调度中心副经理李俊杰介绍,这次大运会,共有402名驾驶员和347台车被抽调过来,在37条场馆线、1条大运村线和10条文化交流活动线等线路上为媒体采访提供服务。

记者问:“那你自己怎么纪念这次大运会呢?”“有这个就够了。”陈安亮轻轻扯了扯挂在脖子上的工作牌,很快又补充说:“还有!我以后可能会以普通乘客的身份,去坐坐这台车。”

聚散有时,回忆无尽。再见,川A·01735F。再见,成都大运会。



参赛代表团旗帜入场。



演员在闭幕式上表演。



勇于拼搏,追逐梦想。



成都欢迎你。



一名小朋友向熄灭的主火炬挥手告别。

本版文图均据新华社